

保山造血干细胞捐献在库志愿者超万人！

保山市红十字会 2025年9月17日 17:22 云南



点击关注 携手人道

自2006年启动造血干细胞捐献资料库采样工作以来，保山市红十字会多措并举推动全市造血干细胞捐献事业高质量发展。截至目前，全市在库志愿者超万人，累计实现造血干细胞捐献34人、35人次，为血液病患者点燃了生命的希望。



为拓宽爱心渠道，市红十字会从3方面发力：开通网上报名登记服务，志愿者线上填写信息后由当地红十字会统一采样，简化参与流程；将宣传动员延伸至村（社区），实现基层全覆盖；联合市中心血站、市县人民医院，推行集中与灵活结合的采样模式。仅2025年，全市新增入库志愿者731人，为“生命库”注入新鲜血液。

在普及捐献知识、消除认知误区上，市红十字会构建立体化宣传体系。借“5·8”世界红十字日等节点开展主题活动，扩大影响力；将捐献宣传融入应急救护“五进”培训，2024年覆盖群众超9万人次；联合主流媒体报道典型事迹，2024年世界骨髓捐献者日期间形成32篇报道，还创作《生命的接力》等3首原创公益歌曲，传递“捐献救人、无损健康”理念，打破认知“隔心墙”。



为保障捐献顺利推进，市红十字会打造全流程服务体系。从高分辨再动员到捐献结束，全程安排专人陪同。捐献前实行“一站到底”跟进，通过多种方式为志愿者一对一答疑；针对家人不支持、意愿不坚定的志愿者，邀请成功捐献者现身说法；为请假受阻者协调出具商请函，并在全市设立10多处高分辨血样采集点，方便就近采血，筑牢捐献“安心网”。

激励关怀方面，市红十字会建立健全机制：长期跟踪回访成功捐献者，结合“博爱送万家”帮其解决生活困难；为捐献者落实无偿献血“三免关怀”待遇，回程时举行欢迎仪式；积极申报奖项，目前已有1人获保山市道德模范及无偿捐献造血干细胞奖“特别奖”，26人获“奉献奖”。



同时，市红十字会着力打造专业化志愿服务队伍，完善招募、培训、星级评定制度；推动“三献”（无偿献血、捐献造血干细胞、捐献人体器官角膜）志愿服务队伍融合发展，通过优秀评选肯定志愿者付出，引导公众树立“尊重生命、保护生命”理念，营造公益氛围。

关注一下↓↓↓



来源：保山发布

编辑：李莹璇

责任审核：杨子芹

电话：0875-2125079

E-mail : bshszh@126.com